

杉林溪 賞鳥趣

文、圖／漢民國小五年四班 吳敬堯

這個週六、日(11月15-16日)我和媽媽一起參加高雄鳥會舉辦的杉林溪生態之旅，我帶著雀躍的心情出發，一抵達杉林溪遊樂園區就感覺這裡的氣溫比平地低了許多，讓我覺得很舒服。我們一行人跟著領隊健行到第一個景點松瀧岩瀑布，雖然現在瀑布是枯水期，但是還是會有涓涓的流水直奔而下，像是一條白絲帶垂掛在岩石上，真是美不勝收！接著，我們一路健行到第二個特殊景點—石磯井。石磯井是壺穴地形，因為受到溪流的侵蝕而形成一個一個的洞穴，最深竟然可達到五公尺，讓我不禁讚嘆大自然真是一位神奇的雕刻家啊！

當我們漫步在林道時，突然，我聽到一陣從來都沒有聽過的鳥叫聲—「嘟、嘟、嘟、嘟、嘟」，原來是一隻山紅頭正在枝頭上高歌。副領隊淑貞阿姨告訴我們，山紅頭的叫聲有好多種，這是其中的一種，好像逢人就在介紹自己：「我是山紅頭，我是山紅頭」，真是有趣！在健行途中，我們很幸運的看到了一群山雀科的鳥類在枝頭上上下下的跳躍著，大家都興奮的拿起望遠鏡觀察，竟然發現其中有很多種鳥類，有「

小叮噹」之稱的紅頭山雀、



頭頂著龐克
頭的黃山
雀，還有
會爬樹
像是在
表演特
技的茶
腹鴟，
牠們嘰嘰
喳喳的叫
著、跳著，
好像在舉辦一場音樂會呢！



第二天我們起了個大早，到溪邊尋找溪鳥的蹤跡，果然，皇天不負苦心人，一隻綠蓑鷺停在離我們不遠的石頭上，一動也不動，像是一座栩栩如生的雕像。過了不久，我們發現有幾隻小剪尾停棲遠處的石頭上，尾巴還不停的上下擺動，像是一位穿著白襯衫、黑西裝的紳士。鉛色水鶲一公一母的在溪邊唱著悅耳動聽的起床曲，為杉林溪的早晨揭開了序幕。所謂「早起的鳥兒有蟲吃」，我想這些早起的鳥兒應該已經飽餐一頓了吧！

杉林溪不但是一個遠離塵囂的好地方，來到這可以讓我們呼吸到芬多精，還可以探索森林裡面的鳥類、昆蟲和植物，真是一舉兩得啊！希望以後還能到此一遊。最後，我要感謝鳥會的領隊俊偉叔叔和淑貞阿姨，告訴我們那麼多關於動、植物的生態與知識，讓我受益匪淺，深刻體驗「百聞不如一見」的意義，這真是一趟豐富的知性之旅啊！